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Egli si è spento ieri, do lente di non po-
te re più l avora re per la g rande I t a l i a , che 
aveva sempre avuto nella m e n t e e nel cuore . 
N a t o a E o m a 64 anni fa, t u t t a la sua v i ta 
spese per il bene pubblico ded icando l 'opera 
e le sostanze al r i nnovamen to agricolo del 
Lazio e dell 'Umbria;, e facendosi in iz ia tore 
ed organizzatore - di quella scuola di Tor di 
Quinto , donde sono usciti i più va len t i cava-
lieri d ' I t a l i a e donde ha t r a t t o le sue energie 
migliori que l l ' a rma di caval ler ia che sul 
Carso e specia lmente nella presa della con-
t r a s t a t a Quota 144 ha da to così fulgide 
prove di valore e di eroismo. 

I l compian to marchese di Roccagiovine 
seppe congiungere le sue ra re qual i tà di 
uomo di az ione ad uno squisito ad un raf-
finato senso d ' a r t e , ed in ogni fase della sua 
mul t i fo rme mirabile a t t i v i t à spiegò sem-
pre ©pera i l lumina ta ed egregia, così nei 
Consessi amminis t ra t iv i locali come da ul-
t i m o nel Sena to del Regno . 

Alla memoria di lui v a d a il p r o f o n d o e 
a f fe t tuoso r imp ian to della Camera. 

P ropongo che siano inv ia te le condo-
glianze del l 'Assemblea alla famigl ia del-
l 'es t into , e che una r a p p r e s e n t a n z a della 
Camera in t e rvenga ai f une ra l i di lui. (Vive 
approvazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a re 
l 'onorevole Federzoni . 

F E D E R Z O N I . I n nome della D e p u t a -
zione di R o m a mi associo f e r v i d a m e n t e al 
sa lu to commosso e r eve ren te invia to dal 
collega Theodol ia l l a memor ia del senatore 
Luciano di Roccagiovine, c i t tad ino bene-
meri to, agr icol tore espertissimo, pubbl ico 
ammin is t ra to re esemplare, che agli interessi 
zootecnici e agrari di R o m a d ied§ il più 
intenso e vigoroso impulso. 

I l nome caro e v e n e r a t o di lui res te rà 
pe rennemen te legato al fiorire della Scuola 
di Tor di Quinto , donde è usci ta , tecni -
camen te e mora lmen te r i n n o v a t a , la nos t ra 
mirabi le cavaller ia . Vada alla degna fami-
glia dei gent i luomo e del soldato, che t u t t i 
amammo e s t imammo, l 'espressione rispet-
tosa del vivo cordoglio della Camera . ( A p -
provazioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r l a re 
l 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o per l ' in-
tuì no. 

B O N I C E L L I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. I l Governo si as-ocia a l l 'omaggio 
reso dagli onorevoli Theo doli e Federzon i 
alia memor a del l 'onorevole marchesi? Lu-
ciano di Roccagiovine, e alle p ropos te di 
onoranze che sono s ta te f a t t e . (Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di pa r la re 
l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o per la 
gue r ra . 

A L F I E R I , s o t t o s e g r e t a r i o di Stato perla 
guerra. Adempio al dovere di inv ia re alla 
memor ia del l 'onorevole sena tore Di Rocca-
giovine il saluto del l 'eserci to e in specie di 
quell ' a rma di caval ler ia , che egli nella 
scuola di Tor di Quinto con t r ibu ì a mi-
gl iorare, do t ando l a di ufficiali mirab i lmente 
a d d e s t r a t i e di a l to valore tecnico e morale . 
(Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Certo di i n t e r p r e t a r e i 
s en t imen t i della Camera , mi associo alle no-
bili parole p ronunz ia t e dagli onorevol i Theo-
doli e Federzon i e dai r a p p r e s e n t a n t i dei-
Governo in memor ia del compian to sena-
t o r e Luc iano di Roccagiov ine . 

La Camera t r i b u t a sempre volent ier i il 
suo omaggio a coloro che hanno speso la 
loro v i ta per il bene della p a t r i a . 

Del marchese di Roccagiovine saranno* 
sempre r icorda te le a l te benemerenze , spe-
c ia lmente per aver d a t o vi ta alla scuola 
di Tor di Quin to , che t a n t o g iovamen to e 
lus t ro ha da to alla nos t ra arma di caval-
leria. (Vive approvazioni). 

Pongo a pa r t i t o la p ropos ta dell 'onore-
vole Theodoli , che la Camera espr ima le 
propr ie condoglianze alla famig l ia di R o c -
cagiovine e sia r app resen ta t a ai funerali . . 

(È approvata). 
Es t r a r rò ora a sorte la Commissione che in-

sieme con una delegazione della Pres idenza , 
r appresen te rà la Camera ai funera l i del se-
n a t o r e Di Roccagiovine.. 

(Fa il sorteggio). 
La Commissione è composta degli ono-

revoli : Yenzi, Loero, Basile, Giacobone , 
A r r i v a b e n e , Yeninó , Di C a m p o l a t t a r o , 
Vinaj . 

Per due vaforQsL 
P R E S I D E N T E . H a . facol tà di par la re 

l 'onorevole Tost i di Y a l m i n u t a . 
T O S T I DI Y A L M I N U T A . Nel l 'u l t imo 

bol le t t ino delle r icompense al valor mili-
t a r e sono compresi due nomi a noi pa r t i -
co la rmen te car i : quello del collega onore-
vole Ar r ivabene e quello del g iovaniss imo 
so t to tenente , di vascello Yito N u n z i a n t e 
di San F e r d i n a n d o . 

Ad ambedue fu assegnata la medagl ia 
di a rgen to al valor mi l i ta re : al primo per 
il con tegno t e n u t o nel comando di un 
g ruppo delle valorosissime ba t te r ie della 


